

今天,是第100个国际护士节,让我们走近部分工作在特殊岗位上的护士,了解这些“天使”工作和生活中的酸甜苦辣。

本报菏泽5月11日讯(见习记者 李德领) 为纪念“5·12国际护士节”,菏泽市妇联、市卫生局联合举办了菏泽市护理

理论技能竞赛,评选出十位“十佳护士”。11日上午,她们接受了表彰。

据介绍,本次竞赛活动共

有22家医院的33名选手参赛。选出的十名“十佳护士”是经过理论考试和技能操作激烈竞赛后产生的。当天的表彰仪

式过后,全市各大医院的部分护士在一起举行了文艺演出,庆祝第100个国际护士节的到来。

菏泽评出“十佳护士”

人间“天使”的特别人生

本报见习记者 李德领 张继业

精神病人, 也有可爱的一面

■姓名:张庆君
■年龄:48岁
■所在科室:精神科
48岁的张庆君在这个岗位上已经工作30年了。作为菏泽市第三人民医院心理康复科第四病区护士长,她对这个科室有说不完的感情。

对于病人,张护士很有感触,病人都比较特殊,他们精神失常时,护士经常挨打。张庆君在给她喂饭时,病人以为要害她,一巴掌打在了张庆君脸上,张庆君依然继续给她喂饭。“这些病人已经够不幸了,我们只能好好

照顾他们。输液时,护士得在旁边看着,有的病人不听话,刚把针扎上,就会把针给拔掉。“对待病人,我们要有耐心。”张庆君说。

起初,家人不支持她干这一行,很多亲朋好友也不理解。但现在都很支持她。张庆君说,天天和病人在一起,也会有感情。记得有一次,张庆君病了,没有来上班,病人就要求别的护士带领他们去看她。“当我见到他们时,特别感动,精神病人也有可爱的一面。”张庆君说。

他当“天使”, “须眉不让巾帼”

■姓名:谢天宇
■年龄:26岁
■所在科室:麻醉手术科
提起护士,很多人首先会想到温柔的女护士。其实,在这个群体里,也有一群“护士先生”。他们是医院的另一道风景。在菏泽市立医院,26岁谢天宇就是这道风景的一部分。

谢天宇很喜欢现在的职业,但他对别人如何看待自己、如何看待男护士还是很在意的。

谢天宇读大学时的专业就是护理学,上学时自己专业的男生就非常少,300人的大教室里男生只有30个。在对专业有了深入的了解后,小谢就逐渐喜欢上了护理。

小谢的工作主要是在手术台上与医生之间的器

械传递配合,此外还要负责与病人的沟通,因为病人在进入手术室的时候都会紧张,这时候就需要护士缓解病人的情绪。

小谢说,作为男性,从事器械护士这一职业更有优势。因为许多手术需要长时间站在手术台旁,而且不允许出现差错,与医生之间的配合要娴熟默契,男护士体力更充沛。在小谢刚参加工作不久就参与了一次大手术,手术从下午2点多开始一直到夜里10点才结束。

26岁的小谢目前还是单身,至于原因,小谢说:“找对象的时候,女孩从心理上都不大接受男护士这个职业,加上自己平时工作也忙,有意外情况就需要加班。”

“母子平安”, 是她的期望

■姓名:赵颖
■年龄:30岁
■所在科室:妇产科
30岁的赵颖是菏泽市中医医院产房助产护士。受母亲职业的影响,毕业后自己成了一名助产护士。

助产护士主要工作是辅助产科医师接产和对产妇、婴儿的护理。从开始规律腹疼到孩子出生,一名顺产产妇大概要接受她们16到18个小时的陪伴。作为一名助产护士,赵颖觉得自己很有成就感,因为她每年大概要迎接200个新生命。

赵颖现在是一位5岁的母亲,更能体会产妇的心情。遇到产妇难产时,赵颖比她们更紧张。两年前的一个晚上,赵颖

随医院急救车接产妇入院。该产妇患有妊高症,并伴有水肿。路上,产妇突然高喊肚子疼,检查发现产妇马上要生孩子了。

因为救护车上条件简陋,还没有专业的产科大夫,产妇家属连包孩子的小被褥都没准备。情急之下,赵颖用自己的专业经验安抚产妇为其顺利接生,孩子出生后用棉袄包起来,并给孕妇注射缩宫素防止产妇大出血。与此同时,赵颖通知医院做好接应准备。

“当救护车驶进医院,产妇和孩子都被送进病房,最终母子平安我才放下心来。”赵颖说,做一名助产护士很幸福,风险也很大,有很强的责任心才能将工作干好。

他们是白衣天使,用自己的双手迎接新生命的到来,用最快的速度与死神赛跑,用饱满的爱心挽救生命。他们时刻准备着与死神对决。他们常常面对危险,毫不畏惧,从不退却。他们对岗位充满热爱,他们对病人充满关怀……他们是最美的白衣天使,我们叫他们护士。



赵颖

周申

王慧

邓蓉

谢天宇

“朋友们躲着我, 我不能躲着病人”

■姓名:王慧
■年龄:41岁
■所在科室:结核科

王慧从单县卫校一毕业就分到菏泽市传染病医院结核科当护士。刚分过来时她很不情愿,现在干得时间长了,也就习惯了,对病人的护理也得心应手了。

今年41岁的王慧说,这个职业很特殊,她所在的结核科现在有七八十个结核病人,最大的90多岁,最小的只有2岁。王慧每天所做的就是要对他们进行护理。“咱不干,谁干啊,都不愿意在这个科室干,谁来照顾这些病人?”王慧说。

2010年夏天,王慧值夜班时,有个病人刚住院,有点咳血,病情很不稳定。

晚上8点多,开始大口吐血,医生处理好后,王慧怕他晚上活动再出意外,就在病床前守了一个晚上。

“知道传染也得和病人交流,其实病人比我们更恐惧,如果我们和他们主动交流,至少可以减轻病人的恐惧心理。目前病房有住院2年多的老病人,年纪最大的90多岁了,我们就得和他们做心理疏导。”王慧告诉记者。

由于在传染病医院上班,有朋友怕王慧身上携带传染病菌,很多人都躲着她。“还好家人都比较支持,外人见了我也会产生恐惧心理,但这个行业也得有人干啊!还是那句话,咱不干,谁干啊!”王慧说。

“他们见不到亲人, 我就是他们的亲人”

■姓名:邓蓉
■年龄:26岁
■所在科室:重症医学科

邓护士刚开始工作时是菏泽市立医院一位急诊护士,由于工作优秀,被调到了重症监护室。

30岁的邓蓉说,每次看到生命垂危的病人被推到这里的时候,就想一定要把病人治好。住在这里的大部分病人生活都不能自理,吃饭时都得喂,隔几天还得给病人洗头。手术台上,病人在经历生死,如果下不了手术台,邓蓉心里就有一种内疚感,像是失去了亲人。

病人家属对她们也很理解,记得2007年8月

的一天,一位在这里住了10年的病人,最后还是因为脑动脉瘤去世了,病人家属一再感谢护士对病人的照顾。有的病人不配合治疗,邓蓉和同事就和他沟通、交流,对他进行劝解。

在采访中,邓蓉接了一个电话后,表情看起来有点沉重。她3岁的女儿,已经生病两天了,为了不耽误工作,邓蓉还是按时上下班。“没有时间陪女儿,感觉挺对不住她的。家人对我的工作也挺支持,我上班时爸妈就帮我带孩子,从来没有过什么怨言。对于家人,感觉欠他们很多。”邓蓉说。

与死神赛跑, 她不舍不弃

■姓名:周申
■年龄:28岁
■所在科室:急诊科

周申,由于喜欢急诊这种节奏快的行业,一毕业就选择了在菏泽市中医院急诊室工作。

对于28岁的周申来说,不被理解是经常的事。去年冬天的一个晚上,她接到一个急救电话,称病人心脏骤停。放下电话后立即向同事出诊。当时刚下了雪,路很滑,车陷在了半路。她们就抬着担架,扛着急救箱往病人家赶,到病人家时,病人家属开口就骂,指责她们来得慢。她们顾不上解释,赶紧抢救病人。“当时我也感觉挺委屈的,他们为什么不早点打电话,还好最后病人没事。”

小周说,2年前,她接

到一个这样的病人,送来时呼吸、心跳已经全停了。在医学上,一个人心脏停止跳动,要做心脏按压,40分钟属于一个阶段,如果超过这个阶段再没有呼吸的话,就可以宣告死亡了。

当时病人刚结婚一年,才23岁,还很年轻。周申不停地给他做心脏按压,一个多小时后,奇迹出现了,病人竟然有了呼吸了。看着自己挽救了一个生命,看着他们家人满含泪水的笑容,周申心里的那种高兴是用语言无法表达的。

周申说这份工作,其实就是在和死神赛跑,接诊时更容不得有半点延误。“如果我们早到一步,病人生还的希望就多一分,即使有1%的希望我们也不放弃。”